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onorevoli Agost inone e Riccio sull 'eccidio 
di Or tona a Mare. Poiché io ho p r e s e n t a t o 
un ' in te r rogaz ione analoga, chiedo che sia 
abb ina t a alle pr ime due. 

P R E S I D E N T E . Ne h a di r i t to . 

Interrogazioni e mozione. 
P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle in-

terrogazioni e della mozione p r e s e n t a t e oggi. 
C A M E R O N I , segretario, l egge: 
« I so t toscr i t t i ch iedono d ' in te r rogare il 

p res idente del Consiglio dei ministr i , mini-
stro del l ' in terno, sull ' eccidio del giorno 
3 agosto a Savona, dovu to ad a t t o delit-
tuoso di p rovoca to r i che volevano imped i re 
a quella popolazione di man i f e s t a r e la 
sua sol idar ietà colle v i t t ime di Millesimo, e 
sui p rovved imen t i giudiziari che i n t e n d a 
p romuovere . 

« Rossi Francesco, Abbo, Serrat i , Bi-
no t t i ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
ministro del l ' i s t ruzione pubbl ica , per sapere, 
«ùrèa al pubbl ico annunzio a mezzo della 
s tampa di un mi rabo lan te p rog ramma di 
universale r e s tauro di m o n u m e n t i in occa-
sione del centenar io dantesco, qual i fondi 
abbia a sua disposizione per o t t ene re l 'an-
nunz ia ta pal ingenesi edilizia e per chieder-
gli se non r i tenga più oppo r tuno ed ut i le 
dedicare il modes to s t anz iamento recla-
mato dal suo predecessore ad incorag-
giare le in iz ia t ive sorte in var ie c i t tà collo 
scopo di d i f fondere nel popolo i ta l iano la 
•conoscenza del l 'opera di D a n t e e di illu-
s t rarne l ' epoca e la v i ta . 

« Marangoni ». 

« I l so t tosc r i t to chiede d ' in te r rogare il 
Governo, sullo scoppio del fo r t e di Pam-
palù a v v e n u t o il 4 giugno 1920. 

« Marconcini ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 
pres idente del Consiglio dei ministr i , mini-
stro del l ' in terno, per sapere se non creda 
oppor tuno f a r sgombrare dagli uffici gover-
nat ivi gli edifìci già des t ina t i ad alberghi 
per impedi re da un canto gli al t i prezzi di 
cui abusano gli esercent i di alberghi ed ot te-
aere da l l ' a l t ro che i fores t ier i non v a d a n o dì 
albergo in albergo in cerca di pos to che non 
d o v a n o , r endendo così sempre più diffìcile 

la r ipresa del mov imen to dei forest ieri , dal 
quale ebbe il paese e po t r à avere van tag-
gio economico non indif ferente . 

« S c i a l a b b a » . 
« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e il 

p res iden te del Consiglio dei ministr i , mini-
stro del l ' in terno, circa i dolorosi f a t t i av-
v e n u t i il 3 agosto 1920 a Savona . 

« Boggiano-Pico ». 
« I l so t toscr i t to chiede d ' in te r rogare il 

Governo, sulla o p p o r t u n i t à de l l ' abbandono 
di Vallona, sulla u t i l i t à del possesso di Sa-
seno e sulla serietà del l 'accordo di Tirana. 

« Ealbo ». 
« I l so t tosc r i t to chiede d ' in t e r rogare il 

p res iden te del Consiglio dei ministr i , mini-
s tro del l ' in terno e il ministro della guerra , 
sui f a t t i di Savona. 

« Cappa ». 
« I so t toscr i t t i chiedono d ' in te r rogare il 

p res iden te del Consiglio dei ministr i , mini-
s tro del l ' in terno, e il minis t ro della guerra , 
sopra i lu t tuos i f a t t i di Savona . 

« Siciliani, Baldassarre , Ghislandi ». 
« I so t toscr i t t i chiedono d ' in te r rogare il 

pres idente del Consiglio dei ministr i , mini-
stro del l ' in terno, e il ministro della guer ra , 
sui dolorosi avven imen t i di Savona e sulla 
necessi tà di non abbandona re c i t t ad in i iner-
mi e valorosi ufficiali alle violenze di u n a 
t e p p a che non può aver d i r i t to di c i t tadi -
nanza f ra i pa r t i t i polit ici . 

« Sarrocchi , Sandrini , Scialoja, Di 
Salvo, Pederzoni , Tosti ». 

« I l so t toscr i t to chiede d ' i n t e r r o g a r e i l 
p res iden te del Consiglio dei ministr i , mini-
stro del l ' in terno, e i minis tr i della guer ra 
e della mar ina , sul lu t tuoso avven imen to 
verif icatosi nel golfo di Napol i per cui nei 
pressi del pen i tenz ia r io di P roc ida fu bar-
b a r a m e n t e ucciso un povero pesca tore da 
u n a sentinella a d d e t t a a quel luogo di pena , 
pe r essersi avv ic ina to , come si asserisce, ad 
uno specchio d ' acqua dove la pesca sarebbe 
pro ib i ta ; sui p r o v v e d i m e n t i disciplinari e 
giudiziar i a d o t t a t i a carico dei responsabil i ; 
su quello che il Governo i n t e n d a fa re a fa-
vore della famiglia desolata, ora nel l u t t o 
e nel p ian to , r imas ta sul lastr ico e nella 
miseria, p r i va t a del suo capo, colpito nella 
v i t a m e n t r e compiva il suo umile, fa t icoso 
lavoro, ignaro della terr ibi le sorte che gli 
sa rebbe toccata,, 

« Camera Sa lva tore ». 


